
令和 3年度（1）

数学

【注意】

答えに根号を含むときは、根号の中をできるだけ簡単な数で表しなさい。

また、分数は分母に根号を含まない形にし、既約分数で表しなさい。

1. 次の計算をしなさい。

(1) 13 − 8 + 25 − (−6)

(2) −22 − 8 ÷ 4 − (−3)3

(3)
2(3x − 2y)

5
− 2x − y

3

(4)
6√
3
+ (2
√

3)3 − 3
√

12

2. 次の式を展開しなさい。

(1) (x + 3)(x − 4)

(2) (2x − 5)2

(3) (x + y + 2)(x + 2)

3. 次の式を因数分解しなさい。

(1) x2 + 7x − 18

(2) 2x2 − 50

4. 次の方程式を解きなさい。

(1)
3x − 2

6
=

x + 6
4

(2) 3x2 + 5x − 1 = 0

(3) (x − 4)2 = (2x − 8) + 15

5. 次の図のように、縦 12cm、横 8cmの長方形の内部に円の一部と直線を用

いて数字の 2が描かれている。このとき、黒く塗られた部分の面積を求め

なさい。ただし、円周率を πとする。
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6. 次の図のように、関数 y = ax2 のグラフと、直線 y = x + bのグラフが 2

点 P, Qで交わっている。点 P, Qの x座標がそれぞれ −2, 4であるとき、

次の問いに答えなさい。

 (1) a, bの値をそれぞれ求めなさい。

(2) △POQの面積を求めなさい。

7. 容量が十分にある 2つの空の水槽 A, Bがある。水槽 Aには蛇口 1⃝から
毎分 3Lで、水槽 Bには蛇口 2⃝から毎分 5Lで同時に水を入れ始める。し

ばらくして、水槽 Aに蛇口 3⃝から毎分 8Lで水を足す。最初に水を入れ

始めてから 16 分後に水槽 A と水槽 B の水の量が等しくなるとき、蛇口

3⃝の水を入れ始めたのは、最初に水を入れ始めてから何分後か。

8. 次の図のように、1cmの間隔で碁石を置いていき、それを結んで正方形を

作る。このとき、碁石の個数と面積 1cm2 の正方形の個数について、次の

問いに答えなさい。ただし、「面積 1cm2 の正方形」のことを単に「正方

形」と記す。
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【2番目】 【3番目】【1番目】

(1) 【5番目】の碁石と正方形の個数をそれぞれ答えなさい。

(2) 【n番目】の碁石と正方形の個数を nを用いてそれぞれ答えなさい。

(3) 碁石と正方形の個数の差が 47となるのは何番目のときか答えなさい。

9. 大小 2つのさいころを同時に投げるとき、次の確率を求めなさい。

(1) 出る目の積が奇数になる確率

(2) 大きいさいころの出る目を a、小さいさいころの出る目を bとしたと

き、xについての 1次方程式 ax − b = 0の解が整数となる確率

10. 縦の長さが 9cm、横の長さが 12cmの長方形（図 1）について、図 2のよ

うな形に切り、直方体の展開図を作る。このとき、次の問いに答えなさい。
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(1) 図 2の展開図を組み立てたとき、頂点 Lと重なる頂点をすべて選び、

記号で答えなさい。

(2) CH = 5cmのとき、EFの長さと、この展開図を組み立ててできる直

方体の体積を求めなさい。

11. △ABCについて、辺 AB上に AD : DB = 2 : 3となる点 Dをとる。また、

点 D を通り辺 AC に平行な直線と辺 BC の交点を E、点 D を通り線分

AEに平行な直線と辺 BCの交点を F、線分 DCと線分 AEの交点を Gと

する。このとき、次の問いに答えなさい。
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(1) BE : ECを求めなさい。

(2) AG : GEを求めなさい。

(3) △DBFの面積は △GCAの

面積の何倍か求めなさい。
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H と N

 碁石：　　　　個

 正方形：　　　個

解　　答　　用　　紙

数　　　　　学
問題番号 答の欄 問題番号 答の欄

(2)

 碁石：　　　　個

2

 正方形：　　　個

 

𝑥 =

𝑥 =

𝑥 = EF=

𝑎 =

𝑏 =

体積： 



36

21
8𝑥 − 7𝑦

15

20 3

𝑥2 − 𝑥 − 12

4𝑥2 − 20𝑥 + 25

𝑥2 + 4𝑥 + 𝑥𝑦 + 2𝑦 + 4

(𝑥 + 9)(𝑥 − 2)

2(𝑥 + 5)(𝑥 − 5)

22

3

−5 ± 37

6

1 , 9

28 + 6𝜋
1

2

4

12

12

36
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𝑛 + 1 2

𝑛2
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1

4

7
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4
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5 ∶ 3
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